

# 开展专项整治行动 保障城市安全运行

本报讯 昨日下午，我市召开城市运行安全专委会半年度工作会议暨燃气餐饮用气安全专项整治行动推进会，总结上半年城市运行安全专委会工作，部署燃气餐饮用气安全专项整治工作。副市长何瑞洪参加会议。

会上，城市运行专委会通报了半年度工作情况，分析了存在问题，并就开展燃气餐饮用气安

全专项检查整治行动进行部署。市建燃公司、市商务局、新安江街道、杨村桥镇作交流发言。梅城镇、寿昌镇现场签订了责任书。

会议指出，抓好安全生产工作意义重大，相关部门要高度重视，进一步增强紧迫感和责任感，深刻汲取各类事故教训，以慎之又慎的态度切实抓好城市运行安全排查整治工作。各相关部门要

形成合力，发动专业技术人员力量，全领域开展排查，全面堵塞风险漏洞。属地乡镇（街道）要落实整改责任，采取行之有效的措施，补齐短板，对整改的情况进行“回头看”，形成闭环管理机制。同时要加强监督曝光和考核力度，为杭州亚运会召开提供坚强保障。

（记者 方滋）

## 低碳环保出行 守护城市绿色

本报讯 近年来，绿色出行的观念逐渐深入人心。如今，在建德城区的大街小巷，不少市民上下班和日常出行，或租用共享单车，或乘坐新能源公交车，既方便快捷又低碳环保，构筑起城市亮眼的文明风景线。

“小溜”是由市资投公司招标引进的一家互联网租赁共享单车企业，共在全市投放“小溜”电单车2000辆，累计注册用户达到11万人次，日均骑行达5254人次。自投入运行以来，得益于规范管理有序停放以及方便快捷，受到市民的一致好评。

市城市公共资源管理服务有限公司副总经理陈辉表示，下步将在主城区的一些深坞小巷，如程周坞、水碓巷等公交车难以到

达的地方，加大共享单车的投放力度和感应带的铺设力度，让市民真正出门即能绿色出行。

共享单车作为公共交通的补充，可以满足市民日常出行所需，缓解早晚高峰道路拥挤、停车难等问题。同时，调度人员通过后台监控使用流量，可以及时向需求量较大的站点及时调度车辆。此外，对于老旧小区和一些道路状况不佳的路段，市民还可以在APP上提出增加站点的意见反馈。

除了骑行共享单车以外，乘坐公交车也是重要的绿色出行方式。市公共交通运输有限公司根据市民需求，加大早晚高峰时段新能源公交车的运力投放，缩短市民候车时间。据市公共交

通有限公司副总经理杨志强介绍，目前，该公司有381台城区、城乡公交车，其中新能源纯电动公交车188台，基本上能够满足市民和旅客出行需求。

杨志强说，目前，新安江主城区新能源公交车已100%全覆盖，通过零排放高档次车辆的更新投放，提高了乘坐的舒适度，提升了服务品质。新能源公交车的投入使用，一方面做到绿色环保，另一方面可以降低运营成本，减少能源支出。

如今的建德，绿色出行氛围愈加浓厚，越来越多的人选择骑行共享单车、乘坐新能源公交车来满足日常出行所需，积极拥抱低碳环保绿色的生活方式。

（记者 纪雪聪）

## 瓜果丰收人欢笑

昨日，在位于航头镇航景村的杭州市农业科学研究院科研成果示范基地，技术人员正在对丰收在望的南瓜新品种进行管护。据悉，该基地以推广水稻、玉米、蔬菜、西瓜等新品种种植试验示范为主，通过科技支撑、人才引进、资金扶助等一系列措施，做好农业新品种的选育与推广，助力农业增产、农民增收。

（记者 宁文武）



## 管道天然气入户 “点亮”老旧小区新生活

本报讯 日前，新安江街道府西社区麻岭巷小区住户正式用上了管道天然气，告别了上下楼搬运液化石油气罐的日子，这也是我市积极推进老旧小区加装管道天然气取得阶段性成果的一个缩影。

新安江街道府西社区麻岭巷小区是典型的老旧小区，居住着200余位户居民。由于该片区基础设施配套不完善，一直没有安装管道天然气，居民日常生活用气全靠购买液化石油气罐，支出成本较高，还存在一定的安全隐患。

市人大代表在走访调研中

了解到居民的诉求后，就同府西社区一起向市浙能天然气有限公司提交了安装管道天然气的建议，并得到市浙能天然气有限公司的重视。为避免老旧小区道路改造和天然气管道铺设重复开挖，市人大代表还主动帮助协调施工单位，避免了财政资金的浪费，方便了居民出行。

据市浙能天然气有限公司工程技术部经理徐翠峰介绍，在施工过程中，麻岭巷小区加装天然气管道与城市雨污管网改造同步进行，今年6月正式实现通气。对于有需要开通天然气的用户，

公司会提供现场服务，方便用户办理开通手续。

当试燃的火苗升起时，也“点燃”了居民们的新生活。近年来，我市持续推进老旧小区通气工作，全力解决群众的“急难愁盼”，打通老旧小区通气“最后一公里”，让更多的居民告别“扛罐上楼”时代，提升居民燃气使用安全环境。“以前用煤气罐，既有安全隐患，搬运煤气罐上下楼也不方便。现在开通了管道天然气，方便、安全、卫生。”府西社区麻岭巷小区居民说。

（记者 邓林）

本报讯 “‘家门口’的培训班，既能为我们企业储备一批有资质的作业人员，又不影响日常生产，还为我们企业节省了一笔路费，解了燃眉之急。”浙江钦堂钙业有限公司安全生产负责人向市市场监管局工作人员表示感谢，“培训前一个礼拜，我们就把公司16名员工的资料交上来了，我们很重视这个机会。”日前，钦堂乡特种设备（叉车）作业人员专场培训班在钦堂乡蒲田村党群服务中心开班，包括浙江钦堂钙业有限公司在内的72名企业员工参加培训。

开到企业“家门口”的培训班，源于市市场监管局近期开展的“大走访大调研大服务大解题”行动。在走访过程中，该局工作人员结合迎亚运特种设备安全隐患排查行动工作要求，重点关注了特种设备使用相关单位。该局工作人员敏锐地发现，叉车使用单位配备的持证司机与叉车配置比大多为1:1，个别企业的司机甚至比叉车还少，存在风险隐患。在工作人员与企业负责人深入交谈后，发现企业参加培训的意愿不强，主要是因为培训班路程远、脱产培训成本高、技术人员文化水平差笔试通过率

低等问题。为帮助企业消除后顾之忧，该局工作人员积极行动，一方面对接市特种设备协会，协商利用周末时间为钦堂乡企业就近开班，并将课程压缩至两天，方便参训人员尽快取证；另一方面协调解决场地、教学设备等，选定距钦堂工业园区仅百米的蒲田村党群服务中心为培训课堂。经上门走访，充分发动有意愿参加的企业“组团”报名，提前指导企业准备好相关资料。

以调研破题，用实效作答。市市场监管局将继续开展调研走访，坚持“深、实、细、准、效”，力争为企业解决更多实际问题，持续提升企业获得感，助力打赢经济翻身仗。

（通讯员 高璐力）

## 全力做好夏季农业气象服务

本报讯 夏季高温天气容易对时令瓜果的采收造成不利影响，为掌握农情农事第一手资料，加强农业气象服务针对性，市气象局及时组建农业气象服务团队深入田间地头，现场指导种植农户合理利用气象信息开展农事活动。

近日，在更楼街道向日葵家庭农场内，市气象局农业气象服务员就近期农场内种植的西瓜、蓝莓等瓜果生长发育、采收、病虫害发生情况展开调研，详细了解近期天气对农作物的影响，并根据当前天气形势开展针对性气象服务。

针对当前气象情况和瓜果长势，市气象局农业气象服务员建议农户加强清沟理渠，防止渍害造成农作物烂根；利用降水间歇及时采收成熟瓜果，做好各种病虫害的防治工作；时刻关注气象预报预警信息，提前防范灾害性天气的发生，减少因气象灾害引起的损失。

接下来，市气象局将结合未来天气实际情况，联合农业部门持续性开展农业气象服务工作，通过气象预警平台向农户及时发布气象灾害预警信息，指导农户采取措施应对高温不利影响。

（记者 邓林）

调研解难题 培训班开到企业「家门口」